



编辑部主办 责任编辑:柯常智 组稿:谭辉龙 胡剑芳 刘丰华 电话:0715-8383902 邮箱:1875628891@qq.com

美丽村湾成为咸安“金名片”

12个村被命名为区级生态村



本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员饶耀华、黄辉宇报道:6日清晨,薄雾裹着冷意,咸安横沟桥镇孙田片区垃圾清运工李明清就将收集起来的满满一车垃圾,送到了镇东升路垃圾处理站。

镇的垃圾处理火力发电场发电呢。”横沟桥镇镇长刘琮告诉笔者,该镇这一垃圾清运模式,较好地解决了全镇日产25吨垃圾的清运难题。

这是该区建设美丽村湾、打造垃圾处理“样本”的一个缩影。

为巩固“万名干部进万村洁万家活动”成果,近年来,该区按照打造“清洁乡镇、美丽村湾”的要求,积极探索建立农村垃圾收集、清运、处理和环境卫生管护等长效机制,形成了“一个机构强管理、一笔经费保运转、三项制度管奖惩、四套设施保清运”的垃圾清运模式,取得明显成效。

具体来说,就是在各乡镇明确一个垃圾清运管理机构,下设由镇区环卫所、农村保洁服务部及主干道保洁队,分别负责镇区卫生清运、村组垃圾清运和主干道清洁卫生。然后,按照“市场运作,合同管理,政府买单、群众监督”的模式,通过征收城市建设配套费和镇区卫生费,以及下拨补助经费,形成固定经费,保障垃圾及时收集清运。在此基础上,制定严格的垃圾清运工作奖惩制度,建立健全村级评选制度、服务部考核制度、镇级考评制度等,由保洁服务部按“月考评、季发放”的方式发放清运承包费。

截止目前,该区已先后投入专项资金6258万元,建立垃圾池2390余个,添置果皮箱5000余个,配套垃圾车92辆,建立垃圾处理站5个;改造乡村污水管网61.363公里,建无动力污水处理站44个、庭院式人工湿地22处,项目区村庄污水收集、处理率达80%以上;累计聘请垃圾清运人员138名、村湾保洁员2687名,形成一村一个专职清运员、若干兼职保洁员的“以钱养事”新机制,实现了垃圾清运与管理的双赢,全区138个行政村开始迈向“美丽村湾”,其中,九杉村、杨堡村、双溪村、浮桥村等12个村被命名为区级生态村。

何功伟故居修缮一新

展出烈士相关图片书信1000余件

本报讯 通讯员余新华报道:5日,重修一新的省级文物保护单位——何功伟烈士故居迎来了一批特殊的客人:年近80高龄的何功伟烈士弟弟何功权在宜昌鑫鼎实业总经理何建业的搀扶下,同何氏家族相关人员一起参观何功伟烈士故居。这标志着何功伟故居修缮工作圆满完成。

地处该区桂花镇柏墩村中田畈何家湾的何功伟故居,于2002年11月7日被确立为全省重点文物保护单位。该故居由何功伟烈士老屋和纪念亭两部分组成。纪念亭坐落在故居对面50米处的山坡上,占地面积8000平方米,百姓取名为“葫芦山”。

连,堂屋与邻居各一半,西面是青石块沟坑,东面是猪圈和牛棚,文物环境极差,矛盾纠纷重重。何功权老人为此多次要求重修烈士故居。

为了修好烈士故居,了却何功伟烈士亲属的心愿,近年来,该区区委、区政府和桂花镇、柏墩村、文物管理部门把修缮工作列入重要议事日程,并收购何功伟烈士故居隔壁北面两间半房,南面二间房及东面猪圈牛棚的空地,纳入修缮规划,全面进行修缮。

修缮后的何功伟故居由原来的一间半房扩充为5间房屋,建筑面积328平方米,是典型的清朝民居风格。重新展出的2间房屋,展出有何功伟烈士相关图片、书信1000余件,为开展爱国主义教育和革命传统教育活动提供了理想场所。

修缮之前,何功伟烈士老屋只有一间半房,北面和南面与邻居相

咸安区 举办廉政教育会

本报讯 通讯员金志兵、葛薇报道:5日,咸安区150余名党员干部在区政府六楼会议室接受了一场廉政教育洗礼。

该活动由区纪委、宣传部共同举办,现场播放了贪腐官员思想滑坡、权力失控,最终走向犯罪道路的纪录片,警示党员干部吸取教训,坚定理想信念,防止权力膨胀导致贪污腐败;还组织观看了2002年度“感动中国”人物郑培民同志身居高位而心系百姓,“做官先做人,万事民为先”的感人事迹,激励党员干部做“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”的好干部。

咸安区法院 提升干警素质

本报讯 通讯员曹一平报道:近日,从咸安区法院传来喜讯,该院4名干警通过全国司法考试,成为全市通过人数最多的法院,通过率比全国平均水平高出15个百分点。

据悉,自国家实行司法考试以来,该院共有18名干警通过司法考试,其中40周岁以下的干警近一半通过,这是该院优化法官结构、提升干警素质带来的成效。

近年来,该院制定一系列制度激励干警加强学习,参加司法考试,提升素质,对通过司法考试的干警所在部门,在年终绩效考核中加分。干警素质的普遍提升,也极大地促进了案件的审理执行工作。截至目前,全院已审结案件超过8000件。

向阳湖镇 落实经济普查

本报讯 通讯员葛薇、江皖、高艳玲报道:日前,咸安区向阳湖镇紧锣密鼓地开展了第三次经济普查工作。

该镇严格按照工作流程,选定普查指导员10名、普查员20名,对其辖区内的300多个法人单位、产业活动单位和450多个个体经营户,展开拉网式摸底、核查工作,并通过组织开展经济普查普查区划分和电子地图绘制培训、深入基层进行地毯式核查等,全面完成了全镇及各个普查区的电子地图绘制工作。

咸安区扶贫办 扶持村组修路

本报讯 通讯员陈大银、王俐文报道:时值冬季,咸安区汀泗桥镇星村12组仍吸引不少游客前往参观、就餐。村民们说,游客之所以能顺利进出该组,多亏了区扶贫办帮扶修路。

该组位于西岭陈西240米岭背,“O”型游步道上,依次有“金水洗林槽”、“一线天”、“石屋”、“嫦娥脚印”等景点。以前,该组只有新屋一条机耕路,坡陡弯急,没有排水沟,大型旅游客车很难进入。区扶贫办实地查看后,扶持1万元资金,由该组投工投劳,将耕路裁弯、加宽、降坡,使原来的羊肠小道变为宽敞的土基公路,方便了游客进出,村民的生产、生活环境也得到改善。



桂苗致富

4日,咸安区桂花镇柏墩村苗木种植大户何胜利,正在指导员工将苗木沾上营养泥水保鲜。近年来,该镇大力发展桂花经济,形成“家家有苗木,户户有基地”的种植格局,仅此一项,全镇年收益达1.8亿元。 特约记者 胡剑芳 通讯员 吴剑 摄

咸安扎实推进中小企业成长工程

全年新增规模企业29家,位居全市前列

本报讯 通讯员魏伟报道:近日,笔者从咸安区经信局获悉,11月份,该区又有金鑫机电、新力机械、卓远彩钢、蓝海石料、新兴奶业、银桂纺织等6家企业纳入全省规模以上企业统计范畴,规模企业总数达到161家,其中,新增规模企业达到29家,提前超额完成全年新增16家任务,创下历史新高,新增户数位居全市前列。

今年以来,该区坚持把推进中小企业快速发展放在经济发展的首要位置,不断加大市场主体培育力度,加强对中小企业的扶持和引导,强力推进中小企业

成长工程。围绕“工业强区”战略,建立健全企业发展问题反馈机制、工业经济运行形势报告机制、乡镇工业园建设督办机制等服务机制,并按照区四大家领导每人至少负责一个企业、具体抓好一个项目的工作要求,坚持把“中小企业成长工程”列入全年工业经济发展硬性目标,将“新增规模企业户数”作为对乡镇考核的重要指标之一,确保每个乡镇每年至少净增1至2家规模企业。

同时,该区积极搭建中小企业发展服务平台,在结构调整、市场准入、财税支持、金融融资、信用建设、技术创新、

服务体系等方面全力支持企业发展,并拿出160多万元专项资金对中小企业进行奖励,以激发企业的科技创新动力。

截止目前,该区已有奕东电子、三合机电、华声机电、华宁防腐、三六重工、精华纺织、兴耀华模型等7家企业被评为国家高新技术企业,“澳森”商标、“巨宁”商标、“白练”商标、“麻塘”商标等4个商标被认定为中国驰名商标,并拥有湖北省著名商标10个,湖北名牌产品12个,全区科技创新实力得到空前释放。

“尿石”探源

通讯员 陈大银

早就听说咸安区有块神奇的“尿石”:光天化日之下,大庭广众之中,无论是成年人还是小孩从这里经过,它从不遮遮掩掩,总是百无禁忌地拉尿。

日前,笔者在朋友的引导下,决定深入实地一探。

从107国道汀泗桥镇袁家路口南进,经袁家村6组余家背后山,在双石水库北岸山嘴渡口坐船,沿着中间库汉前行1500米,就是“尿石”。

原来,这“尿”竟是一泓清泉,出尿的地方为一块约16平方米天然石壁,位于该镇袁家村境内双石水库中间库尾三岔路口。

当地村民说,谁也不知道它何年何月开始拉尿,更不知道它尿到何年何

月,但却知道“尿石”、“尿射”、“妙石”的称呼。他们说,距这里300米的甘家为“尿石甘”,距这里100米的金家为“尿石金”。

这块4米高、4米宽的石壁上,一泓相当于直径0.3米水管流量的清泉,从3米高的石壁上喷射而出,形成抛物线,飞溅到下面3米处石盆中,射出和落入石盆的声响很有节奏。当地群众称这石盆为“尿石盆”。

在靠山边的半边石盆边沿处,笔者看到被水冲得十分光滑的石头,跟磨刀石一模一样。

村民们说,这股泉水发源于上方1500米处的老八岭。一年四季都有水流,汛期约有直径0.3米水管大的出水

量流出。

据当地村民介绍,尿石口从未堵塞过、冲坏过,而且下面的尿石盆也从没冲破过,只是越冲越平。每到下游的双石水库水位上涨时,尽管尿石盆会被淹,但水位降到尿石口下面后,尿石照样射水,并经尿石盆汇入源自甘家山的山溪,再流入双石水库。这条山溪也因此被称为“尿石溪”。



咸安农业生产全程社会化服务 纳入全省试点

本报讯 通讯员张玉书报道:近日,从省财政厅传来好消息,在全省6个农业生产全程社会化服务试点县(区)中,咸安是我市唯一入选的县(区)。

该试点工作主要是进一步完善“以钱养事”新机制,通过在水稻、茶叶和畜禽养殖三个产业上,开展农业生产产前、产中和产后服务,实现农业生产社会化服务由传

统生产方式向现代农业生产方式转变,从而构建以公共服务为依托、合作经济组织为基础、龙头企业为骨干、其他社会力量为补充,公益性服务和经营性服务相结合、专项服务和综合服务协调的新型农业社会化服务体系。

据悉,被列为农业生产全程社会化服务试点的县(区),将获得中央财政1000万元资金支持。

横沟桥镇架设八条高压线 严管村组财务

本报讯 香城都市报记者葛建伟、通讯员周巧荣、董小兵报道:11月27日,记者从咸安区横沟桥镇获悉,该镇针对村组财务管理存在混乱、资金滥用、报账程序不规范等不良现象,制订出台了规范管理村组财务的“八项规定”。

这八项规定是:村集体经济收支预算必须召开村民代表大会,最少有三分之二以上村民代表同意方可执行;集体资金报账单笔1万元以下的支出必须报包村党委审签;1万元到10万元资金支出,必须由村“两委”班子共同商议决定,并报包村党委审签;单笔在10万元以上

的支出,除提交村“两委”班子共同商议和包村党委审签外,还需上报镇党委审批;组级资金每笔支出必须报村支书、主任审核,同时报包村党委签字方可入账;村组集体资金只能用于村、组修桥修路和防汛、抗旱、救灾,以及村内的文化、卫生等支出,严禁挪用、外借;村、组集体资产的处置、发包、租赁,必须按规范程序公开进行招投标或拍卖,严禁村、组暗箱操作;坚决禁止村、组干部弄虚作假,冒领或套取国家惠农补贴资金;严禁任何个人向他人转让或出售集体经济组织内的土地;所有组级账户必须纳入镇账务中心管理,逾期2个月仍不纳入的,将对所属村支书进行纪律处分。

马桥治超站制定“规定动作” 规范执法行为

本报讯 通讯员李茂胜报道:“虽然你们这儿检测、文书、卸货、验单一个程序都不能少,但是太敷衍,咱打心里服!”11月28日,一名超限运输车辆车主在接受咸安区马桥治超站处理时,对在场执法人员说。

这是该站严格按照“规定动作”程序执法带来的成效。

为了杜绝违规违纪行为,今年以来,该站将交通部、交通部历年颁布的规范、禁令、要求浓缩成“规范执法八条措施”,并整理编制成“口袋书”。同时,成立稽查室,专职对执法人员办案程序、执行自由裁

量标准、制作法律文书,以及执法人员言行、纪进行监督检查,并在站区醒目位置设置公开栏和监督岗,公示超限车辆认定标准、处理程序,执法人员身份、举报电话等信息,将执法各环节置于司机、车主和社会各界的有效监督中,确保治超工作在规范、文明的轨道上运行。

截止目前,该站先后邀请法律专业人士讲解治超执法知识2次,组织集中培训5次,开展“执法人员轮流上台”以及“模拟执法”活动7次,选派执法人员参加执法培训3次,开展“业务技能大比武”1次,有效提高了执法人员的业务素质,夯实了规范执法基础。



近日,一辆近似山地车的森林消防摩托车在咸安区林业局亮相。据悉,这款越野性能强,并配有高压喷水头的摩托车,将成为该局山区快速扑救森林火灾的新“利器”。 通讯员 徐元红 吴翔 摄